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فصل چهارم فیزیک دهم تجربی: دما و گرما

نام آزمون: گرما

نام سایت: علی جبرا

مدرس: حسین هاشمی

تماس: 09127744281

Aligebra.com :حسین هاشمیآدرس سایت

1  گرم جیوه،  ژول گرما از دست می دهد. اگر دماي اولیۀ جیوه 

 باشد، دماي نهایی آن چند درجۀ سلسیوس می شود؟ (

 و اتلاف انرژي نداریم.)
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2 اگر به  کیلوگرم از یک فلز،  کیلوژول گرما دهیم، دماي آن بدون تغییر

حالت  افزایش می یابد. در این صورت ظرفیت گرمایی ویژة فلز در  کدام
است؟
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3 یک کتري برقی با توان  کیلووات دماي  گرم آب  را پس از

چند ثانیه به  می رساند؟ (از تبادل گرماي کتري و آب درون آن با محیط

صرف  نظر کنید و  )
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4 گرماي ویژة یک میلۀ شیشه اي  و ظرفیت گرمایی آن 

 است. اگر میلۀ شیشه اي را طوري ببریم که جرم آن نصف شود، گرماي

ویژه و ظرفیت گرمایی هر بخش به ترتیب از راست به چپ چند واحد 
می شوند؟
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5 یک گرمکن الکتریکی دماي  آب  را در مدت  دقیقه به اندازه  

ي  افزایش می دهد. این گرمکن در چند دقیقه دماي  یخ 

= آب  و از اتلاف انرژي صرف نظر کنید.) را  افزایش می دهد؟ (یخ 
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6 در نمودار شکل مقابل، دماي جسمی به جرم  برحسب گرماي داده شده
به آن رسم شده است. دماي اولیه ي این جسم چند درجه سلسیوس است؟ (از

اتلاف انرژي صرف نظر کنید.)

2kg

105

38

7  گرم آب با دماي  درجۀ سلسیوس را با  گرم آب با دماي 
درجۀ سلسیوس، مخلوط می کنیم. پس از برقراري تعادل گرمایی، دماي آب به

چند درجۀ سلسیوس می رسد؟ (اتلاف انرژي نداریم.)
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8 یک قطعه آلومینیوم را که دماي آن  است، درون ظرف عایقی که

محتوي    آب  است، می اندازیم. پس از تعادل گرمایی، دماي تعادل

چند درجه ي سلسیوس می شود؟ ( و  و از

اتلاف گرما صرف نظر کنید.)
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9 یک قطعه آهن به جرم  درون  آب با دماي  درجۀ سلسیوس

انداخته می شود. اگر دماي تعادل  شود، دماي اولیۀ آهن برحسب درجۀ
سلسیوس کدام است؟ 

( و اتلاف انرژي ناچیز است.)
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10 جسم  با دماي  و جسم  با دماي  در تماس کامل با

یکدیگر قرار دارند. اگر ظرفیت گرمایی جسم هایی  و  به ترتیب برابر با 

و  واحد  باشد، دماي تعادل نهایی مجموعۀ دو جسم چند درجۀ سلسیوس
است؟ (تغییر حالت نداریم و از اتلاف انرژي گرمایی صرف نظر شود.)

نسبت جرم دو جسم باید مشخص باشد. 
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11 یک گلولۀ آلومینیمی که  جرم دارد و دمایش  است را داخل

ظرفی که محتوي آب  است، می اندازیم. اگر دماي تعادل  شود، در
داخل ظرف چند گرم آب وجود داشته است؟ (

 و تبادل حرارتی با محیط

اطراف ناچیز است.)
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12  گرم یخ صفر درجۀ سلسیوس را با  گرم آب  مخلوط
می کنیم. پس از تعادل گرمایی، دماي تعادل چند درجۀ سلسیوس می شود؟ (اتلاف

( انرژي ناچیز است، 

صفر
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13 چند کیلوگرم آب با دماي  را با  آب با دماي  مخلوط

کنیم تا دماي تعادل مجموعه  شود؟ (اتلاف انرژي نداریم.)
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14  گرم آب  را با  گرم آب  مخلوط می کنیم. در صورتی

که در این فرایند  انرژي تلف شود،  آب  ایجاد می شود. 

و  برحسب گرم به ترتیب از راست به چپ کدام اند؟ 

 و  و  و  و 
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15 داخل ظرف عایقی مقداري آب و یخ در حال تعادل داریم. چند گرم فلز با

برابر گرماي ویژة آب داخل ظرف بیندازیم تا در دماي  و گرماي ویژة 

حالت تعادل،  از یخ ذوب شود؟ (جرم یخ اولیه بیشتر از  است، 

 و اتلاف انرژي نداریم.)
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16 دو مایع  و  به ترتیب با دماهاي  و  را با یکدیگر مخلوط

می کنیم. اگر چگالی مایع  دو برابر چگالی مایع  و حجم مایع  نصف حجم

مایع  باشد، دماي تعادل چند درجۀ سلسیوس می باشد؟ (

 و  و فرض کنید چگالی مایع ها

همواره ثابت است.)
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17 یک شمش آلومینیوم به حجم  و چگالی  را که دمایش

 است، درون  آب  می اندازیم. پس از برقراري تعادل
حرارتی، دماي آب تقریباً به چند درجه ي سلسیوس می رسد؟ (از مبادله ي گرماي

بین آب و ظرف صرف نظر شود.) 

(چگالی آب  و گرماي ویژه آب و آلومینیوم به ترتیب 

 است.)
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18 یک قطعه یخ به جرم  با دماي  را درون ظرفی حاوي  

 آب با دماي  می اندازیم. اگر انتقال انرژي مخلوط آب و یخ با ظرف
و هوا ناچیز باشد، پس از برقراري تعادل گرمایی، چند گرم از یخ در ظرف باقی

( می ماند؟ ( و  و 
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19 یک قالب یخ صفر درجۀ سلسیوس را به مقداري آب  اضافه می کنیم.

پس از تعادل، دماي آب  کاهش می یابد. در صورتی که یک قالب یخ، مشابه

قبلی به همان ظرف آب دوباره اضافه کنیم، دما به اندازة  کاهش می یابد. در مورد

 کدام مورد درست است؟ (اتلاف انرژي ناچیز است.)
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20 یک گرمکن الکتریکی را درون مخلوط در حال تعادلی از آب و یخ صفر

درجۀ سلسیوس و جرم مجموع  قرار می دهیم. شکل زیر نمودار تغیرات
جرم یخ را برحسب زمان به کارگیري گرمکن نشان می دهد. در چه لحظه اي
برحسب ثانیه جرم آب و یخ در مخلوط با هم برابر می شوند؟  
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21 چند کیلوگرم آب  را با  کیلوگرم آب  مخلوط کنیم تا دماي

تعادل  شود؟ (در حین اختلاط،  کیلوژول گرما به محیط داده می شود و 

( 

C30∘5C70∘

C55∘21

= 4200cAb

J

kg ⋅ K
2٫83٫244٫5

22 اگر  آب   را درون ظرفی به جرم یک کیلوگرم و دماي  

بریزیم و سپس قطعه فلز به جرم  کیلوگرم و دماي  را درون آب بیندازیم،

دماي تعادل مجموعه برابر با   می شود. دماي  چند درجه ي سلسیوس
بوده است؟ (اتلاف گرما ناچیز است.) 
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23  یخ  را در یک استخر پرُ از آب صفر درجۀ سلسیوس
می اندازیم. پس از برقراري تعادل، جرم یخ چند کیلوگرم می شود؟  
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، مقداري مایع به ظرفیت گرمایی  24 درون ظرفی به ظرفیت گرمایی 

 در دماي  در تعادل گرمایی قرار دارد. قطعه فلزي به دماي 

 را به ظرف و مایع اضافه می کنیم و دماي تعادل مجموعه به 

می رسد. اگر  ژول انرژي گرمایی در این تبادل گرمایی به  هواي اطراف

داده شود، ظرفیت گرمایی قطعه فلز چند  است؟
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25 چند کیلوگرم یخ صفر درجه سلسیوس را باید به  لیتر آب  

اضافه کنیم تا پس از ایجاد تعادل، دما   باشد؟ (

 و تمام واحدها در  هستند.)
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26 یک کیلوگرم آب با دماي  و یک کیلوگرم از فلزي را درون

گرماسنجی با دماي اولیۀ  قرار می دهیم. اگر دماي تعادل مجموعه به 

 برسد، دماي اولیۀ فلز چند درجۀ سلسیوس است؟  

 ،  ، )

 و اتلاف انرژي نداریم.)
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27 گرماسنج محتوي  گرم آب  است. یک قطعه فلز به جرم 

گرم و دماي  را وارد آن می کنیم. اگر دماي تعادل برابر با  شود،

ظرفیت گرمایی گرماسنج برحسب  کدام است؟ 
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28 مایع  با دماي اولیۀ  را با مایع  با دماي اولیۀ  مخلوط

می کنیم و دماي تعادل  می شود. اگر چگالی و حجم مایع  دو برابر چگالی

و حجم مایع  باشد، گرماي ویژة مایع  چند برابر گرماي ویژة مایع  است؟
(تغییر حجم و اتلاف انرژي نداریم.)
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29 جسمی را روي سطح افقی با تندي  مماس بر سطح پرتاب می کنیم و

تندي جسم پس از طی  متر جابه جایی نصف می شود. اگر  درصد از انرژي
تلف شده بر اثر اصطکاك سبب گرم شدن جسم شده باشد، دماي جسم چند درجۀ

( سلسیوس افزایش یافته است؟ (
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J

kg ⋅ K
0٫220٫44

30 مقداري آب  را با  کیلوگرم آب  و  کیلوگرم آب 

  مخلوط می کنیم. پس از تعادل گرمایی،  آب  به وجود می آید.

جرم آب  چند کیلوگرم بوده است؟ (از تبادل گرما با محیط صرف نظر
کنید.)
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